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VERBALE N° 56
SEDUTA DEL  24.11 .2021

   Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il  giorno  24 (  ventiquattro) del  mese di  novembre,  la  Prima Commissione
Consiliare è convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore
14.30 con il seguente o.d.g.: 

• Comunicazioni del Presidente;
• Esame ed espressione di parere della Proposta di Delibera n. 00071/2021 Approvazione ultima varia-

zione di bilancio ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000 ;
Approvazione verbali precedenti sedute;

• Varie ed eventuali.
Alle ore 14.30 è  presente il Presidente M. Fratini, il Vicepresidente U. Bocci e i/le  Consiglieri/re P. Bonanni, J.
Cellai,  E.  Cocollini,  Di  Puccio;  alle  ore  10.35  A.  D’Ambrisi,  L.  Perini,  M.  Razzanelli;  alle  ore  14.40  F.
Giorgetti. Risulta assente il Consigliere E. Conti.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente  Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci                    
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin                  
Componente Jacopo Cellai                        
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti                         assente
Componente Angelo D’Ambrisi     
Componente Stefano Di Puccio
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini                      

Componente Mario Razzanelli

Per la segreteria è presente la Sig.ra Di Salvatore.
E’ inoltre presente l’Assessore al Bilancio Federico Gianassi e la direyytice dottoressa Francesca cassandrini
dell direzione Risorse Finanziarie
Il Presidente Fratini, apre la seduta alle ore 14.40, dopo un breve saluto ai presenti,  illustra l’ordine del giorno,
evidenziando che la Commissione di oggi proseguirà  l’analisi sulla Proposta di Delibera  con l’ausilio della
tabella messa a disposizione dalla dottoressa Casandrini; ripercorre così gli aspetti principali riguardanti  il
rendiconto, nello specifico i correlati del 2021 e 2022 con   maggiori entate derivanti da contributi regionali, da
trasferimenti dalla Città Metropolitana e Regione; sottolinea  inoltre che l’amministrazione sosterrà una spesa
di 7 milioni di euro  per l’assunzione nel 2022 di circa 250 unità; lascia così la parola all’Assessore.
L’Assessore  considera che i numeri riportati nello schema sull’assetto complessivo dell’Ente presentato dalla
dottoressa,  siano  stati  d’  ausilio  alle  richieste  dei  Consiglieri  poste  nella  precedente  seduta;  accoglie
l’osservazione  sulle  biblioteche  accennata  dal  Presidente,  oggetto  d’attenzione  già  nella  precedente
consiliatura, tant’è che  questa  variazione di bilancio, anticipa quelli che saranno gli investimenti legati alle
politiche assunzionali per il prossimo biennio.
Alle ore14.55 si collega il Consigliere F. Bussolin.
Lascia la parola alla dottoressa Cassandrini.
La  dottoressa,  ricordato  che  questo  atto  rappresenta  l’ultima  variazione  di  bilancio  di  competenza  del
Consiglio, precisa che nella missione e programma relativamente alle spese sul personale, gli importi sono da
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considerarsi  lordi  comprensivi  di  Irap  e  contributi  Inps  a  carico  dell’Ente  per  le  assunzioni  a  tempo
indeterminato   a partire dal 2022 e  2023 e finanziate con la fiscalità generale.
Cassandrini, rammenta  che nel  prossimo bilancio di previsione, sarà possibile avere  uno spaccato preciso e
puntuale sul piano  occupazionale.
Il Presidente Fratini chiede preisazioni riguardo ai correlati 2021/2023.
La dottoressa risponde  spiegando il lavoro avviato dalla Direzione Risorse Finanziarie.
Interviene il Consigliere E. Cocollini che rilasciate alcune considerazioni,  chiede alla dottoressa in vista del
rinnnovo del contratto collettivo nazionale nella pubblica amministrazione se esiste una simulazione di quanto
potrà possa essere maggiore la spesa sul  personale dipendente  e se, si ipotizza un investimento di  5 mln di
euro, riguardo ai 7 mln di euro preventivati.
La dottoressa fa presente che nel rendiconto degli  ultimi tre anni, l’amministrazione, ha accantonato fondi
destinati al rinnovo del contratto di lavoro;   al momento non è di grado di quantificare l’ammontare della spesa
destinata  al  personale,  sottolinea  che  i  7  mln  di  euro  non  saranno  destinati  esclusivamente  al  rinnovo
contrattuale .  
Prende nuovamente la parola il  Consigliere  E. Cocollini  considerato che non esiste certezza numerica di
quanti saranno i milioni di euro destinati al  rinnovo  contrattuale e quante le assunzioni,  ritiene politicamente
corretto esplicitare  che  oggi, nessuno  è stato in grado di dichiarare precisamente  quanto personale verrà
assunto e quante le  risorse  destinate.
Replica il Presidente M. Fratini, evidenziando  che il dettaglio riguardanate il personle  sarà possibile acquisirlo
quando la Commissione incontrerà l’Assessore A. Martini. 
Alle ore 15.25 si scollega il Consigliere J. Cellai.
Terminati gli interventi,  il Presidente M. Fratini verificata la presenza dei/delle Consiglieri/re 
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procede con l’operazione di voto della Proposta di Delibera n. 00071/2021 Approvazione ultima variazione di
bilancio ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000 ; l’atto è licenziato con parere favorevole con sei (6) voti
favorevoli P. Bonanni, A. D’Ambrisi, S. Di Puccio, F. Giorgetti, M. Fratini, L. Perini; e quattro (4) voti contrari
U. Bocci, F. Bussolin, E. Cocollini, M. Razzanelli.
Il Presidente Fratini terminata l’operazione di voto,  chiude la seduta alle ore 15.35
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  14.12.2021
    
       La segretaria                                                                                                 Il Presidente                            
Annalisa di Salvatore                       Massimo Fratini 
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